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εκπαιδευτικου προγραμματος 

Καλημέρα από το Γυμνάσιο της Κριτσάς
Θερμές ευχαριστίες για την ψυχοπαιδαγωγική ευκαιρία που προσφέρατε στους 
μαθητές/τριες του σχολείου μας στο Πρόγραμμα για την Υφαντική Τέχνη στην Κρήτη 
σήμερα.
Σας κοινοποιούμε ηλεκτρονικό μήνυμα που έστειλαν οι μαθητές /τριες της Α 
γυμνασίου στους συμμαθητές/τριες τους στο Γυμνάσιο Νεάπολης.
Αναμένουμε και μελλοντική συνεργασία με το Παν/μιο των Ορέων.
 
Από τη Δ/νση 
 
 
From: ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΙΤΣΑΣ 
Sent: Friday, February 23, 2018 12:59 PM
To: gymneapl@sch.gr 
Cc: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΝΑΤΟΛΗ 
Subject: επικοινωνία μαθητων στα πλαισια εκπαιδευτικου προγραμματος
 
Αγαπητές μας φίλες και αγαπητοί μας φίλοι του Α2 τμήματος του 
Γυμνασίου Νεάπολης,

Σας στέλνουμε αυτό το ηλεκτρονικό μήνυμα για να σας ευχαριστήσουμε 
για τη ζεστή σας φιλοξενία, την Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου στη Νεάπολη 
και να μοιραστούμε μαζί σας  τις σκέψεις μας και τις εντυπώσεις μας. 
Χαρήκαμε πολύ που σας γνωρίσαμε, που ήρθαμε σε επαφή μαζί σας και 
επισκεφτήκαμε το σχολείο σας. Ήταν μία ευχάριστη έκπληξη για μας να 
ξεφύγουμε από το χώρο του σχολείου και των χωριών μας, της  Κριτσάς 
και του Κρούστα, για να συναντηθούμε στα πλαίσια του εκπαιδευτικού 
προγράμματος του Πανεπιστημίου των Ορέων και συγκεκριμένα της 
αποστολής Πηνελόπη Gandhi.

Θεωρούμε τους εαυτούς μας πολύ τυχερούς που βιώσαμε αυτή τη σπάνια 
και συγκινητική εμπειρία και γνωρίσαμε ανθρώπους πολύ αξιόλογους. 
Προσωπικότητες αξιοθαύμαστες  για τον εθελοντισμό τους, τις  
πολύτιμες γνώσεις και τις εμπειρίες τους. Χάρη  στην κυρία Τερζάκη-
Παλλήκαρη, στην κυρία Κωστάκη, στην κυρία Πλευρίδου, στον κύριο 
Σκουλά και  στον κύριο Παλλήκαρη  μπορεί η υφαντική τέχνη και η αξία 
της να διαδοθεί σε  μας τους νεώτερους που έχουμε λησμονήσει μια από 
τις σημαντικότερες τέχνες όλων των εποχών. Καταλάβαμε πως είναι πια 
καιρός να επιστρέψουμε στις παλιές μας παραδόσεις και συνήθειες των 
προγόνων μας, να μάθουμε να δημιουργούμε και να υφαίνουμε 



χειροποίητα υφαντά μεγάλης συναισθηματικής αξίας, διότι αποτελούν 
κομμάτι από την ιστορία μας και το παρελθόν μας.

 Οι  παρουσιάσεις των  ομιλητών ήταν πολύ ενδιαφέρουσες και γεμάτες 
από συναισθήματα.  Ιδιαίτερα η παρουσία της κυρίας Βαρβάρας 
Τερζάκη-Παλλήκαρη δεν ήταν συγκλονιστική;  Νιώσαμε τη βαθιά της 
αγάπη προς όλα εμάς τα παιδιά και την προσπάθειά της  να διασώσει την 
ανεκτίμητη αξία της υφαντικής τέχνης από την πρώτη στιγμή. Τότε που 
εμφανίστηκε μπροστά μας φορώντας ένα εντυπωσιακό εκρού μακρύ 
μεταξωτό φόρεμα με μία μαύρη εσάρπα στο λαιμό της.   Μας έκανε μία 
προσωπική εξομολόγηση λέγοντας «Πρόσφατα έχασα την μητέρα μου, την 
πένθησα φορώντας μαύρα αλλά σήμερα ήρθα εδώ ντυμένη με αυτό το 
φόρεμα μόνο για εσάς παιδιά…» Δεν εντυπωσιαστήκατε από την ομορφιά 
των υφαντών διατηρημένων για εκατοντάδες χρόνια που μας έδειξε η 
κυρία Παλλήκαρη και από τον τρόπο που βάψαμε τα νήματα από άνθη 
της ξινίδας; Ή που αλλάξαμε την απόχρωση του κίτρινου σε κόκκινο με 
την προσθήκη του ασβέστη, όπως ακριβώς έκαναν οι γιαγιάδες μας;  
Ταξιδέψαμε πολλά χρόνια πίσω γνωρίζοντας την καθημερινότητά τους, 
οι οποίες ύφαιναν στις παλαιότερες εποχές όλα τα ρούχα του 
νοικοκυριού, τα τραπεζομάντιλα, τις κουβέρτες, τις πετσέτες, τα 
εσώρουχα, τις πάνες των μωρών και όλο τον ρουχισμό της οικογένειας. 
Η αξία της νοικοκυράς και της υποψήφιας νύφης φανερωνόταν από τα 
σχέδια και την ποιότητα των νημάτων. 

Μία από τις καθηγήτριες που μας συνόδεψαν και παρακολούθησαν μαζί 
μας το πρόγραμμα μάλιστα αποφάσισε να ανασύρει τα προικιά της 
ακολουθώντας τη συμβουλή της κ. Παλλήκαρη και να τα διακοσμήσει τα 
έπιπλα του σαλονιού της με αυτά. 

Πριν φύγουμε από τη  Νεάπολη είχαμε την ευκαιρία να 
επισκεφτούμε το Λαογραφικό Μουσείο όπου η κ. Κωστάκη μας έκανε 
μια πολύ ενδιαφέρουσα ξενάγηση. Ενθουσιαστήκαμε από τη νεαπολίτικη 
παραδοσιακή  φορεσιά, η οποία διαφέρει από την κριτσώτικη κούδα.

Ευχαριστούμε για την θερμή σας φιλοξενία, και θα θέλαμε να σας 
προσκαλέσουμε στο χωριό μας την Κριτσά για μια πλήρη ξενάγηση στα 
αξιοθέατα του χωριού! Σας περιμένουμε όλους…

Με εκτίμηση η Α΄τάξη του  Γυμνασίου  Κριτσάς

 



  

 

 

   

 


